

Η

ΑΡΧΗ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΠΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

6^ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Συνήλθε στην έδρα της στις 22 Δεκεμβρίου 2017 με την εξής σύνθεση: Διαθεσόπουλος Μιχαήλ, Πρόεδρος και Εισηγητής, Κουρή Σταυρούλα και Πουλοπούλου Αγγελική, Μέλη.

Για να εξετάσει το αίτημα λήψης προσωρινών μέτρων επί της από 21-12-2017 Προδικαστική Προσφυγή με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ) 392/22-12-2017 και Ειδικό Αριθμό Κατάθεσης (ΕΑΚ) [redacted] του προσφεύγοντος με την επωνυμία [redacted]

[redacted] και δ.τ. < [redacted] » νομίμως εκπροσωπούμενου

Κατά του [redacted] νομίμως εκπροσωπούμενου

Με την Προδικαστική Προσφυγή ο αιτών επιδιώκει την ακύρωση της κοινοποιηθείσας σε αυτόν από 11-12-2017 υπ' αριθμ. Απόφασης ΔΣ της 36ης/7.12.2017 συνεδρίασης των διασυνεδόμενων νοσοκομείων [redacted] στην οποία ενσωματώνεται το από 14.11.2017 πρακτικό Επιτροπής Διαγωνισμού ως προς το σκέλος που αφενός απορρίπτει την προσφορά του, περαιτέρω καθ' ο σκέλος της κάνει δεκτή τις προσφορές της εταιρίας « [redacted] » και της

3. Επειδή, κατά της ως άνω προσβαλλόμενης πράξης έχει ήδη ασκηθεί η από 20-12-2017 Προδικαστική Προσφυγή με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ) 383/20-12-2017 και Ειδικό Αριθμό Κατάθεσης (ΕΑΚ) [REDACTED] του προσφεύγοντος με την επωνυμία « [REDACTED] » και δ.τ. « [REDACTED] », επί της οποίας έλαβε χώρα ήδη την 20-12-2017 εξέταση περί τη λήψη προσωρινών μέτρων κατ' άρ. 15 παρ. 1 και 3 ΠΔ 39/2017, κατόπιν εξάλλου σχετικού αιτήματος του τελευταίου, σε συνδυασμό με την αυτεπάγγελη οικεία αρμοδιότητα της Α.Ε.Π.Π. Επ' αυτής εξεδόθη ήδη από 20-12-2017 και κοινοποιήθηκε αυθημερόν στην αναθέτουσα ως και τον προσφεύγοντα φορέα η Απόφαση Α.Ε.Π.Π. Α90/2017. Αυτή έκρινε ότι ενόψει της ανάγκης εξέτασης των λόγων της ως άνω προσφυγής, οι οποίοι σε κάθε περίπτωση απαιτούν αναλυτικώς και ένας προς έναν έλεγχο ως προς την αλήθεια και τη βασιμότητά τους με αντιπαραβολή των εγγράφων που κατέθεσε έτερος διαγωνιζόμενος και ερμηνεία ως και υπαγωγή τους ως προς τους όρους της διακήρυξης, αλλά και λόγω του κινδύνου σε περίπτωση προ εκδόσεως Απόφασης επί της προσφυγής, ανοίγματος οικονομικών προσφορών, το οποίο ενδέχεται αν τελικώς η παραπάνω προσφυγή γίνει δεκτή να οδηγήσει σε ματαίωση, σε αντιπαραβολή δε και με οικεία ερμηνεία του νόμου, το μόνο πρόσφορο και συγχρόνως αναγκαίο και εν στενή εννοία αναλογικό για την προστασία των διακινδυνευόμενων ως άνω συμφέροντων, μέτρο, το οποίο εξάλλου δεν θίγει τρίτα μέρη ή την αναθέτουσα λόγω του ιδιαίτερα περιορισμένου χρονικού του εύρους, είναι η αναστολή προόδου της διαγωνιστικής διαδικασίας και συγκεκριμένα με την ως άνω Απόφαση η ΑΕΠΠ αναστέλλει την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας, διατάσσοντας ειδικότερα την αναστολή του σταδίου ανοίγματος και αξιολόγησης οικονομικών προσφορών ως και προσωρινής κατακύρωσης και πρόσκλησης σε προσωρινό ανάδοχο προς υποβολή δικαιολογητικών κατακύρωσης και έως και την έκδοση απόφασης επί της Προσφυγής, διατάσσει την αναθέτουσα και όλα τα σχετιζόμενα με τη Διαγωνιστική Διαδικασία όργανα αυτής, ως και την

Οικονομική Επιτροπή της, όπως άμεσα ματαιώσουν και, έως και την έκδοση απόφασης του Κλιμακίου επί της Προσφυγής, απέχουν από κάθε τυχόν ήδη προγραμματισμένη ή μη συνεδρίαση, απόφασή και εν γένει ενέργειά τους περί την αποσφράγιση και αξιολόγηση οικονομικών προσφορών και προσωρινή κατακύρωση, σύνταξη πρακτικών, ως και έγκριση τυχόν ήδη εκδοθέντος σχετικού πρακτικού ή πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών κατακύρωσης και αξιολόγηση ή και έγκρισή τους και διατάσσει την αναθέτουσα όπως διενεργήσει κάθε προβλεπόμενη από τη νομοθεσία ενέργεια και δημοσίευση περί της ανωτέρω αναστολής και όπως αναρτήσει ηλεκτρονικά την παρούσα απόφαση στον ηλεκτρονικό τόπο του διαγωνισμού. Η παραπάνω ανάγκη συντρέχει εξάλλου και όσον αφορά την προκείμενη Προσφυγή, η οποία περιλαμβάνει διαφορετικούς ισχυρισμούς και βάλλει μεταξύ άλλων και κατά άλλων κεφαλαίων της προσβαλλομένης, σε σχέση με την ως άνω προγενέστερη και εκκρεμούσα ενώπιον της Α.Ε.Π.Π. Προσφυγή. Το μέτρο αναστολής της προόδου της διαγωνιστικής διαδικασίας και συγκεκριμένα της περάτωσης της διαδικασίας υποβολής προσφορών, ειδικότερα υλοποιήθηκε με τη χορήγηση συγκεκριμένης παράτασης στο στάδιο αυτό και δη του καταληκτικού χρόνου υποβολής προσφορών. Εξάλλου η εξέταση αμφοτέρων των Προσφυγών κατά της άνω διακήρυξης έχει ήδη προσδιοριστεί με τις 73/20-12-2017 και 75/20-12-2017 αντίστοιχες για έκαστη Προσφυγή, Πράξεις του Προέδρου του Κλιμακίου για την 2-1-2018, όταν και θα συνεκδικαστούν λόγω συνάφειας, ενώ το Κλιμάκιο οφείλει να εκδώσει την Απόφασή του επί αυτών εντός προθεσμίας είκοσι ημερών (άρ. 367 παρ. 1 ν. 4412/2016 & άρ. 18 παρ. 3 π.δ. 39/2017).

4. Επειδή, εκ της φύσεως και του περιεχομένου των ως άνω ήδη διαταχθέντων μέτρων προκύπτει ότι οι συνέπειές τους δεν καταλαμβάνουν αποκλειστικά τον οικονομικό φορέα επί της Προσφυγής του οποίου διατάχθηκαν ούτε παρέχουν σε αυτόν κάποια ειδική προσωπική προστασία. Αντίθετα, επιβάλλουν στην αναθέτουσα υποχρεώσεις που αφορούν συνολικά τη διενέργεια της διαγωνιστικής διαδικασίας, έχουν ισχύ έναντι και υπέρ όλων των μερών της διαδικασίας, και εκτείνονται ούτως, προστατευτικά υπέρ και προς

κατοχύρωση των συμφερόντων οιαδήποτε τρίτου και δη ασκούντα αυτοτελή Προσφυγή με διαφορετικό περιεχόμενο και αντικείμενο προσβολής κατά της ίδιας προσβαλλομένης, όπως του εν προκειμένω Προσφεύγοντος, αλλά και κάθε τυχόν παρεμβαίνοντος. Προστατεύουν δε πλήρως τα όποια θιγόμενα συμφέροντά του από οιαδήποτε βλάβη εκ της τυχόν προόδου της διαδικασίας προ εκδόσεως Απόφασης επί της Προσφυγής του από την Α.Ε.Π.Π., κίνδυνος ο οποίος αποτρέπεται πλήρως δια του διατακτικού της παραπάνω Απόφασης.

5. Επειδή, συνεπεία των ανωτέρω, η συμπεριλαμβανόμενη στην Προσφυγή του νυν Προσφεύγοντος Αίτηση Λήψης Προσωρινών Μέτρων ασκείται αλυσιτελώς, αφού ούτως ή άλλως τα κατάλληλα προσωρινά μέτρα έχουν ήδη διαταχθεί με την ανωτέρω Απόφαση Α.Ε.Π.Π. Α90/2017, το δε περιεχόμενό τους εξαντλεί εξάλλου, το κύριο αίτημα της Αίτησης Προσωρινών Μέτρων του νυν Προσφεύγοντος.

6. Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, πρέπει να απορριφθεί η Αίτηση Αναστολής του προσφεύγοντος.

Για τους λόγους αυτούς

Απορρίπτει την Αίτηση Αναστολής.

Κρίθηκε και αποφασίστηκε στις 22 Δεκεμβρίου 2017 και εκδόθηκε αυθημερόν.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΙΑΘΕΣΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΠΑΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ